

# 这个大男孩想当一名数学老师 为国家培养更多的数学人才

圆梦大学  
温暖起航

吉林省慈善总会联合  
城市晚报共同举办



姓名:李文哲  
年龄:18岁  
高考分数:542分  
毕业学校:公主岭市第三中学  
录取学校:吉林师范大学  
人生格言:没有失败就没有成功

晚了,每天都要学到半夜12点多,他认为自己天赋不是很高,所以就要更加努力地,坚信天道酬勤,勤能补拙。

除了刻苦攻读,李文哲也有着自已的学习方法和技巧,比如先把不会的功课给弄明白,在不会的科目上多花点时间,勤于和老师同学沟通,上课认真听讲,多刷题。“我语文曾经比较薄弱,我就多刷题型,比如现代文阅读或者是论述类文本阅读,每次做完不会就问老师,老师就会给我讲,这样连续一个多月后有了很大提升!”李文哲说。

## 他在家学到多晚 母亲就会陪他到多晚

虽然此次高考成绩与平时成绩相比并不是十分理想,但李文哲整体感觉还算可以,他认为取得这样的成绩离不开父母的支持。“尤其是我妈,为我付出的真是太多了。我在家学习时,学习到多晚,她都陪我到多晚,在旁边给我扇扇子,给我整点水果。我考得不好的时候,母亲也会经常和我谈心,劝慰我不用心,自己尽力就行。母亲总是给我前进的动力和希望!”李文哲说。

李文哲也从母亲身上学到了很多,“母亲虽然很累,但她从不抱怨,总是在那默默坚持着,这种坚持不懈的品质,还有做人要诚信、要孝顺、要善良等,这些都是我宝贵的财富!”李文哲说。

除了母亲的鼓励,各级政府提供的帮助也在时刻温暖着李文哲。“我家享受低保,学校各种补助,老师能给我的都会先考虑我。老师也把我当作自己家孩子对待,经常会给我买一些吃的喝的,同学们对我也关爱。大家的帮助我永远都不会忘记,我也会把这份爱、这份温暖传递下去。”李文哲说。

## 传承师恩 他要成为一名人民教师

即将步入象牙塔,李文哲也已规划好了自己的大学生活。李文哲说,大学里仍然要努力学习,继续深造,会积极参与学校里的社团活动,锻炼自己,比如滑板或数学类竞赛,多参加体育活动。有时间会多参加公益活动,比如去敬老院看望孤寡老人,给老人们收拾收拾卫生,陪老人们聊聊天。

至于以后的职业规划,李文哲很坚定,就是要成为一名人民教师。“在我的成长经历中,我真心想

愿每一位老师,是他们的爱和帮助才让我走到现在,所以带着他们的爱,我也要成为一名老师。我也将用爱,毫不保留地将所学传授给每一个学生,为国家培养更多数学方面的人才,为社会发展贡献自己的力量!”李文哲说。

## 母亲: 希望他能当一名合格的老师

孩子从小就懂事,学习方面从来不用担心。孩子从小有些内向,压力也挺大的,我一直鼓励他。这孩子从小就喜欢数学,一直到高中数学都挺好的,我希望他能当一名合格的数学老师,把自己所学到的知识,所会的都毫无保留地教给其他人,好好为国家培养出更多数学人才。

——李文哲母亲罗振君

## 班主任: 他学习特别努力、特别用心

这个孩子家庭条件不是很好,但是他特别努力,特别用心,特别优秀,他那种专心学习的程度是一般的孩子比不了的,这一点作为老师我也很佩服他。他是发自内心的热爱学习,哪个知识点不会,哪章哪节不会,他都能特别认真地去琢磨。希望这孩子走进大学后,将来能更强大。

——李文哲班主任高雅波  
城市晚报全媒体记者 吕闯 受访者供图

### 参与方式如下:

(一)线上捐款  
扫描二维码参与网络捐款



(二)现场捐赠  
地址:长春市绿园区普阳街1616号民政大厦1012室  
(三)银行汇款(捐赠备注:圆梦大学)  
开户单位:吉林省慈善总会  
账号:22050145010009333333  
开户行:中国建设银行长春西安大路支行  
如果您想单独资助报道中的考生,请咨询电话:0431-89152170

## 长春市应急管理局 抓牢工贸行业专项整治 积极有效推进“百日清零行动”

近日,长春市应急管理局结合工作实际,牢固树立安全发展理念,围绕“从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题”总体要求,紧盯21项重点检查事项,抓实抓牢企业自查自改、属地专项检查、交叉互检、市局抽查4个关键阶段,全面开展工贸行业安全生产专项整治“百日清零行动”,坚决遏制生产安全事故,切实维护人民生命财产安全。

成立专班有效统筹。为确保行动有力有效推进,长春市应急管理局成立全市工贸行业安全生产专项整治“百日清零行动”领导小组,建立市级统筹、属地推动、企业落实协调联动机制,有效

推进工作落实。

自查自改全面覆盖。企业在前期开展自查自改的基础上,再次对标对表深入开展自查自改工作。全市现有铝加工(深井铸造)企业4户,粉尘涉爆企业118户。

专项检查如期完成。属地对照企业自查自改情况采取“干部+专家”模式进行了全覆盖专项执法检查,市级对铝加工(深井铸造)企业和涉粉作业10人以上粉尘涉爆企业进行全覆盖验收。截至目前,全市出动执法人员和专家共计653人次,发现问题隐患429项,责令停产停业整顿10户,立案调查10户。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 珲乌高速(G12) 长春东互通匝道封闭施工

根据吉林省高速公路集团有限公司2022年养护专项工程维修计划,预计对珲乌高速(G12)长春东互通匝道进行维修,届时将封闭施工。

8月10日4时至8月11日8时期间,请驾驶员们由

珲乌高速去吉林长春绕城高速沈阳、哈尔滨方向的车,请在长春东收费站驶出高速公路,重新由长春东收费站驶入高速公路,合理规划好出行时间和行驶路线。城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 居民楼内“潜伏”着一只燕隼 消防救援人员将其抓走并移交

近日,长春市同光路与百汇街交会处附近的居民发现门口电表箱上蹲着一只“小鹰”,怕这只“小鹰”会伤人,大家谁也不敢抓,只好拨打了119报警电话求助。长春市消防救援支队119调度指挥中心接到报警后,立即调派岳阳街消防救援站1台消防车5名消防救援人员赶赴现场。

到场后,经过侦查,消防救援人员发现“小鹰”在六楼楼道电表箱上,消防救援人员在做好安全防护的前提下趁其不备,迅速将其抓获,由于鹰的生性凶猛,怕其伤害

到周围居民,又不清楚它的品种,消防救援人员只好将其带回。

经过查阅资料,了解其名为燕隼,是国家二级保护动物,我国的《野生动物保护法》明确规定,国家二级以上保护动物,严禁捕捉、贩卖、购买、饲养及伤害。由于这只燕隼疑似受伤,放飞几次无法起飞,不适合野外放生。

随后,消防救援人员立即联系野生动物保护协会,在工作人员的引导下,将燕隼交由长春动植物公园的专业人员进行救治。城市晚报全媒体记者 吕闯

## 关于沪市主板上市公司 半年度业绩预告的热线问答

一、沪市主板上市公司应当披露半年度业绩预告的情形有哪些?

根据《上海证券交易所股票上市规则》5.1.1,上市公司预计半年度经营业绩将出现以下三项情形之一的,应当进行预告:一是净利润为负;二是净利润实现扭亏为盈;三是实现盈利,且净利润与上年同期相比上升或者下降50%以上。

二、沪市主板上市公司披露半年度业绩预告的时间有何要求?

若符合问答一上述情形,上市公司应当在半年度结束后15日内进行预告。

三、沪市主板上市公司

免于披露半年度业绩预告的情形有哪些?

根据《上海证券交易所股票上市规则》5.1.2,上市公司预计报告期实现盈利且净利润与上年同期相比上升或者下降50%以上,但存在以下情形的,可以免于披露半年度业绩预告:上一年半年度每股收益绝对值低于或者等于0.03元。

四、科创板上市公司披露半年度业绩预告有何规定?

根据《上海证券交易所科创板股票上市规则》6.2.1,上市公司预计半年度经营业绩将出现下列情形之一的,可以进行业绩预告。一是净利润为负;二是净利润与上年同期相比上升或者下降50%以上;三是实现扭亏为盈。

## 私家车高速公路抛锚 民警送乘客至车站

8月8日9时20分许,省公安厅高速公路公安局敦化分局巡逻五大队民警巡逻至松长高速公路长白山方向5公里+750米处时,发现一辆车牌号为吉A45\*\*\*的白色小型轿车停在应急车道上,驾驶员正在车前检修车辆,民警随即在后方做好安全防护。

正当民警准备上前查看时,一男子急匆匆跑到民警面前求助:“警察同志,我要送爱人去高铁站,没想到我的车突然坏了,尝试了几次也启动不了,她要乘坐10点的高铁去龙嘉机场,要坐飞机去河南看望怀孕的女儿,因为赶飞机很着急,您能不能帮帮忙先送她去高铁站,我留在这里修理我的车。”

民警得知情况后立即与分局指挥中心进行报备,并将其妻子的随身行李装到警车后迅速前往高铁站,抵达高铁站时距离检票结束仅



剩7分钟,最终这位女士成功地赶上了高铁。

民警回来后帮助驾驶员黄某对车辆进行了维修,在双方的共同努力下,车辆成功重新启动。临行前黄某表示:“刚刚爱人匆忙赶车没来得及道谢,上高铁后特意打的电话,

让我一定好好感谢护送她的民警。”民警表示,帮助困难群众是人民警察应尽的职责,同时也希望驾驶员定期对自已的车辆进行检查以防再出现类似事件,耽误自己的行程。

城市晚报全媒体记者 王跃 交警供图